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FICHA DE APLICACION DOMICILIARIA N°5

TiTULO DE LA UNIDAD: “ASUMIMOS UNA CULTURA DE PREVENCION”

TEMA: ESTADISTICA: RECONOCIENDO PREFERENCIAS A TRAVES DE MEDIDAS
ESTADISTICAS

AREA: MATEMATICA NIVEL: SECUNDARIA GRADO Y SECCION: 1° A-B-C-D
DOCENTE: YINA R. MAMANI MAYTA
COMPETENCIA CAPACIDAD DESEMPENO
RESUELVE PROBLEMAS DE GESTION | Representa datos con graficos | Selecciona y emplea procedimientos para
DE DATOS E INCERTIDUMBRE y medidas estadisticas o | determinar la media, mediana y la moda de
probabilisticas datos discretos. Revisa sus procedimientos y
resultados.

MEDIDAS DE TENDENCIA CENTRAL

Las medidas de tendencia central son pardmetros estadisticos que indican valores cuyo objetivo es
resumir la informacidon de un conjunto de datos. Las medidas de tendencia central mas conocidas son la
media, la mediana yla moda.

1.

MEDIA(X): La media de un conjunto de datos se obtiene sumando todos los datos y dividiendo el
resultado entre el nimero total de ellos. La mayoria de personas conoce la media con el nombre de
promedio. El simbolo de la media es X

En general: Si tenemos los siguientes datos: X1, X2, X3, X entonces la media de ese conjunto se calcula
mediante la siguiente formula:
X +x3+ X3+ x4+ -+ x n

a & 2 3 4 n Zi:lxi

X = _
N Ox =

MEDIANA(Me): La mediana es el valor que divide el conjunto ordenado de datos en dos subconjuntos con
la misma cantidad de elementos. La mitad de los datos son menores que la mediana y la otra mitad,
mayores.

IMPORTANTE: Si el nimero de datos es impar, la mediana es el dato que se encuentra a la mitad de la lista
ordenada. Y si el nimero de datos es par, la mediana es el promedio de los dos datos que se encuentra a la
mitad de la lista.

MODA(Mo): La moda es el valor de un conjunto de datos que aparece con mayor frecuencia. Puede ocurrir
que un conjunto de datos tenga mas de una moda o no la tenga. Sino hay moda, se le llama amodal; si
tiene dos datos que se repiten en la misma cantidad, bimodal.

El nimero de libros vendidos por una libreria durante 10 dias es : 8; 12; 10; 8 ; 10; 15; 9; 8; 12 y 13.
Calcula la media, mediana y moda de los datos

RESOLUCION:
. _  8+12+10+8+10+15+9+8+12+13
v" Calculamos la media: x =

=10,5

10
v" Ordenamos los datos en forma creciente:8; 8; 8; 9; 12;12; 13; 15
10+10
=10

Como la cantidad de datos es un nimero par, entonces: Me =

v El dato con mayor frecuencia es 8. Luego, Mo = 8
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Un grupo de 25 estudiantes participa en una campaifa “El vidrio no es basura, reciclalo”, _

y elabora una tabla con el registro de la cantidad de botellas recolectadas por cadauno | 1 9
de ellos. 2 5
3 6
Determina la media, mediana y la moda de la cantidad de botellas recolectadas 2 3
RESOLUCION: 5 2
Total 25

Se observa que son datos sin agrupar y con diferente frecuencia(ponderacion).

» Calculamos la media:

7= (9)+2(5)+3(265)+4(3>+5(2) = 2,36 ~ 2 botellas

Para obtener la mediana, primero se ordena los datos de menor a mayor
1,1;,1;1;1;1;1;1;1;2; 2;2[72)2; 3;3; 3;3; 3, 3;4, 4, 4,5, 5
t

Valor central
Por lo tanto la Me=es 2
Interpretacion: El 50% de estudiantes recolecté menos de 2 botellas y el otro 50% reciclé mas de 2 botellas
El dato con mayor frecuencia es 1. Luego, Mo =1
Interpretacion: La mayoria de estudiantes reciclé 1 botella de vidrio

Actividad 1

Se realizd una encuesta a 20 estudiantes de primer grado sobre el nimero de horas que dedican a las redes
sociales (Facebook, Instagram, Twitter, entre otras) y se obtuvieron los datos que aparecen en el siguiente
cuadro.

1. Determina la media, mediana y la moda del nimero de horas que pasan los 20 _

estudiantes en las redes sociales con su respectiva interpretacion 1 4
2. ¢Cual de las medidas de tendencia central es la mas representativa para 2 6
. . . 3 8
determinar el numero de horas que pasan los 20 estudiantes en las redes a >
sociales? ¢Por qué?
Total

Actividad 2

Calcula con Excel la frecuencia acumulada (F)) y la frecuencia relativa (h;).

En la tabla adjunta se registra el nimero de hijos de 40 personas nserter _ Disposicion depdgina__ Formulas
entrevistadas. ;é_ G~ v]|&£ x| ==H|%-
¢ |NKs- E- A === €=
Sigue el procedimiento borspapeles Cente - n
1. Ingresa al programa Microsoft Office Excel e introduce los valoresyla »° . K || =Be/sosT
frecuencia de la tabla dada en las columnas Ay B.
2. Enlacolumna C, para calcular F;: enla celda C2, escribe =B2yenla A B c D
celda C3, escribe C2 + B3. Luego arrastra la celda C3 hasta C6. "Ddeoh“m' : Fg D";
3. Enlacolumna D, para calcular h;: en la celda D2, escribe =B2/SBS7. 1 14 » 0.35
2 9 31 0.225

Luego, arrastra la celda D2 hasta D6 0.15

4 3 40 | 0.075 II
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